



บริษัท เอไอ เอนเนอร์จี จำกัด (มหาชน)

AI Energy Public Company Limited

ทะเบียนเลขที่ 0107556000311

ที่ AIE186/2568

วันที่ 12 พฤศจิกายน 2568

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 และงวด 9 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท เอไอ เอนเนอร์จี จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ประกอบธุรกิจผลิตและจำหน่ายน้ำมันไบโอดีเซล, น้ำมันปาล์มโอเลอินผ่านกรรมวิธี จากน้ำมันปาล์มดิบ, กลีเซอรินบริสุทธิ์, และให้บริการรับจ้างกลั่น น้ำมันปาล์มบริสุทธิ์ไม่แยกไข และน้ำมันปาล์มบริสุทธิ์จากเนื้อในเมล็ดไม่แยกไข บริษัทฯ มีบริษัทย่อยจำนวน 1 บริษัท ให้บริการการจัดเก็บน้ำมัน ปัจจุบันบริษัทย่อย มีสถานะหยุดดำเนินการชั่วคราว ทั้งนี้ ในช่วง 3 ปีที่ผ่านมา บริษัทฯ ไม่มีการเปลี่ยนแปลงอำนาจในการควบคุมบริษัท และไม่มีการเปลี่ยนแปลงโครงสร้างผู้ถือหุ้น การจัดการ หรือการประกอบธุรกิจ

สรุปผลการดำเนินงานรวมของบริษัทฯและบริษัทย่อย สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 และงวด 9 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ผลการดำเนินงาน	หน่วย : ล้านบาท							
	ไตรมาส	ไตรมาส	ไตรมาส	% เพิ่ม (ลด)		งวด 9 เดือน		
	3/2568	3/2567	2/2568	YoY	QoQ	2568	2567	%
รายได้จากการขายและบริการ	1,725.70	2,150.76	2,151.49	(19.76%)	(19.79%)	5,620.76	5,880.62	(4.42%)
ต้นทุนขายและต้นทุนบริการ	(1,666.94)	(2,088.95)	(2,143.56)	(20.20%)	(22.24%)	(5,517.28)	(5,704.13)	(3.28%)
กำไรขั้นต้น	58.76	61.81	7.92	(4.93%)	641.54%	103.49	176.48	(41.36%)
รายได้อื่น	1.01	1.66	1.01	(38.95%)	0.00%	4.07	4.12	(1.33%)
ค่าใช้จ่ายขายและบริหาร	(29.98)	(29.04)	(29.98)	3.26%	0.00%	(89.21)	(87.95)	1.44%
กำไร (ขาดทุน) ดำเนินงาน	29.79	34.43	(21.04)	(13.47%)	241.57%	18.34	92.66	(80.20%)
EBITDA	62.22	65.11	18.88	(4.44%)	229.55%	117.97	194.53	(39.36%)
รายได้การเงินและกำไรเงินลงทุน	0.331	0.236	0.835	40.25%	(60.36%)	2.391	0.662	261.18%
ต้นทุนทางการเงิน	(0.012)	(0.015)	(0.014)	(20.00%)	(14.29%)	(0.040)	(0.016)	150.00%
รายได้(ค่าใช้จ่าย)ทางภาษี	21.25	0.00	(21.25)	100.00%	200.00%	0.00	1.02	(100.00%)
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	51.03	31.17	(41.47)	63.70%	223.05%	20.69	94.33	(78.06%)
กำไรต่อหุ้น (บาทต่อหุ้น)	0.037	0.023	(0.030)	63.70%	222.90%	0.015	0.068	(78.06%)

กำไรสุทธิ

บริษัทฯและบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิรวมสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 51.03 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 19.86 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 63.70 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่กำไรสุทธิรวม 31.17 ล้านบาท บริษัทฯและบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิตามสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 เพิ่มขึ้นจำนวน 92.50 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 223.05 เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 ที่มีผลขาดทุนสุทธิ 41.47 ล้านบาท และบริษัทฯและบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิรวมสำหรับงวดเก้าเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568 จำนวน 20.69 ล้านบาท ลดลงจำนวน 73.64 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 78.06 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่กำไรสุทธิรวม 93.44 ล้านบาท บริษัทฯ ได้มีการปรับปรุงกลับรายการค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ในไตรมาส 2 ปี 2568 จำนวน 21.25 ล้านบาท ได้แก่ ภาษีเงินได้นิติ



บุคคล ปี 2567 จำนวน 14.56 ล้านบาท และ ภาษีเงินได้นิติบุคคลงวดครึ่งปี 2568 จำนวน 0.87 ล้านบาท และค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้รอการตัดบัญชี จำนวน 5.82 ล้านบาท เนื่องจากบริษัทฯ ยังมีขาดทุนสะสมยกมาเพียงพอ ทำให้ไม่เกิดรายการค่าใช้จ่ายทางภาษีดังกล่าว ทั้งนี้ บริษัทฯและบริษัทย่อย มีกำไรจากการดำเนินงานก่อนค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจำหน่าย ต้นทุนทางการเงิน และภาษีเงินได้ (EBITDA) ในไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 62.22 ล้านบาท ลดลงจำนวน 2.89 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 4.44 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีกำไร EBITDA จำนวน 65.11 ล้านบาท และเพิ่มขึ้นจำนวน 43.34 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 229.55 เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 ที่มี EBITDA จำนวน 18.88 ล้านบาท และบริษัทฯมี EBITDA สำหรับงวดเก้าเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568 จำนวน 117.97 ล้านบาท ลดลงจำนวน 76.57 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 39.36 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีจำนวน 194.53 ล้านบาท ทั้งนี้ ในระหว่างงวด 9 เดือน ปี 2568 ยังคงมีการผันผวนของราคาน้ำมันปาล์มดิบแต่อยู่ในช่วงเวลาที่สั้นๆ และปรับราคาขึ้น-ลง ไม่รุนแรง บริษัทฯสามารถบริหารจัดการวัตถุดิบได้ตามนโยบายที่กำหนดไว้ อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ได้กำหนดนโยบายโดยเน้นให้ความสำคัญในการบริหารจัดการวัตถุดิบ (น้ำมันปาล์มดิบ) ให้มีอัตราการหมุนเวียนของสินค้าที่เร็วขึ้น และเก็บสต็อกไว้ระหว่าง 15 - 25 วัน เพื่อบรรเทาผลกระทบจากความผันผวนของราคาวัตถุดิบต่อผลการดำเนินงานของบริษัทฯ

รายได้

1. รายได้จากการขายและบริการ

บริษัทฯ มีรายได้จากการขายและบริการรวมสำหรับ ไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 1,725.70 ล้านบาท ลดลงจำนวน 425.06 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 19.76 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อนที่มีรายได้รวม 2,150.76 ล้านบาท และเมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 ลดลง 425.79 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 19.79 ที่มีรายได้รวม 2,151.49 ล้านบาท และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) จำนวน 5,620.76 ล้านบาท ลดลง 259.85 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 4.42 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีรายได้รวม 5,880.62 ล้านบาท สรุปได้ดังนี้

1.1 รายได้จากการขายไบโอดีเซล น้ำมันบริโภค ก๊าซธรรมชาติ วัตถุดิบและผลพลอยได้

- ไบโอดีเซล สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีรายได้ลดลง จำนวน 623.50 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 43.49 เมื่อเทียบกับช่วงไตรมาสเดียวกันของปีก่อน จากปัจจัยด้านราคาจำหน่ายโดยเฉลี่ยเพิ่มขึ้นกว่าไตรมาสเดียวกันของปีก่อนร้อยละ 0.28 และปริมาณขายลดลงกว่าไตรมาสเดียวกันของปีก่อนร้อยละ 43.64 เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีรายได้เพิ่มขึ้น จำนวน 32.50 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 4.18 จากปัจจัยด้านราคาจำหน่ายโดยเฉลี่ยเพิ่มขึ้นกว่าไตรมาสก่อนร้อยละ 1.28 และปริมาณขายเพิ่มขึ้นกว่าไตรมาสก่อนร้อยละ 2.86 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีรายได้ลดลง จำนวน 1,175.27 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 30.66 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน จากปัจจัยด้านปริมาณความต้องการสินค้าลดลงร้อยละ 36.90 และราคาจำหน่ายโดยเฉลี่ยไบโอดีเซลเพิ่มขึ้นกว่าช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนร้อยละ 9.88 ตามราคาน้ำมันปาล์มดิบที่ใช้เป็นวัตถุดิบหลัก
- น้ำมันบริโภค สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีรายได้เพิ่มขึ้น จำนวน 17.28 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 35.74 เมื่อเทียบกับช่วงไตรมาสเดียวกันของปีก่อน จากปริมาณขายที่เพิ่มขึ้นร้อยละ 22.36 และราคาขายเฉลี่ยเพิ่มขึ้นร้อยละ 10.93 เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีรายได้ลดลง จำนวน 35.43 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 35.05 จากปริมาณขายที่ลดลงร้อยละ 30.76 และราคาขายเฉลี่ยลดลงร้อยละ 6.20 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีรายได้ลดลง จำนวน 0.76 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 0.34 จากปริมาณขายที่ลดลงร้อยละ 13.51 และราคาขายเฉลี่ยเพิ่มขึ้นร้อยละ 15.23 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เป็นผลมาจาก บริษัทฯ ได้รับคำสั่งซื้อจากลูกค้า เพิ่มขึ้น-ลดลง ต่างกันตามช่วงเวลา อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ยังมุ่งมั่นให้มีการขายในลูกค้ากลุ่มอุตสาหกรรมเป็นหลัก



โดยมีการทำสัญญาซื้อขายระยะสั้น กำหนดปริมาณและระยะเวลาการจัดส่ง เพื่อบริษัทฯ จะได้วางแผนในการจัดหาวัตถุดิบภายใต้ต้นทุนขายที่บริษัทฯบริหารจัดการได้

- ก๊าซธรรมชาติสำหรับไตรมาศ 3 ปี 2568 มีรายได้ลดลง จำนวน 6.64 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 7.82 เมื่อเทียบกับช่วงไตรมาสเดียวกันของปีก่อน จากปริมาณขายที่ลดลงร้อยละ 42.22 และราคาขายที่เพิ่มขึ้นร้อยละ 59.53 เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีรายได้เพิ่มขึ้น จำนวน 11.36 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 16.97 จากปริมาณขายที่เพิ่มขึ้นร้อยละ 5.86 และราคาขายที่เพิ่มขึ้นร้อยละ 10.49 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีรายได้เพิ่มขึ้น จำนวน 6.36 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 3.14 จากปริมาณขายที่ลดลงร้อยละ 32.57 และราคาขายที่เพิ่มขึ้นร้อยละ 52.96 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน
- วัตถุดิบและผลพลอยได้ สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีรายได้เพิ่มขึ้นจำนวน 181.88 ล้านบาทหรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 31.39 จากปริมาณขายที่ลดลงร้อยละ 4.73 และราคาขายเฉลี่ยเพิ่มขึ้นร้อยละ 37.92 เมื่อเทียบกับช่วงไตรมาสเดียวกันของปีก่อน เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีรายได้ลดลง จำนวน 431.53 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 36.18 จากปริมาณการขายที่ลดลงร้อยละ 33.63 และราคาขายเฉลี่ยลดลงร้อยละ 3.85 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีรายได้เพิ่มขึ้น จำนวน 899.88 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 56.01 จากปริมาณขายลดลงในอัตราร้อยละ 2.88 และราคาขายเฉลี่ยเพิ่มขึ้นร้อยละ 60.64 จากการขายวัตถุดิบให้กับลูกค้าในกลุ่มอุตสาหกรรม และการจำหน่ายให้กับลูกค้าต่างประเทศตามช่วงเวลาที่สามารถทำได้ อย่างไรก็ดีตาม บริษัทฯได้กำหนดนโยบายในการขายผลพลอยได้ในส่วนที่มีปริมาณเหลือจากความต้องการใช้ในการผลิต ไบโอดีเซลและก๊าซธรรมชาติที่แน่นอน

1.2 ส่วนงานให้บริการรับจ้างผลิต

รายได้บริการรับจ้างผลิต เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 3 ปี 2568 กับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เพิ่มขึ้น 5.92 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 136.82 จากการรับจ้างผลิตน้ำมันบริโกลเพิ่มขึ้นร้อยละ 51.66 จากการรับจ้างผลิตน้ำมันปาล์มกึ่งบริสุทธิ์ลดลงร้อยละ 33.64 และจากการรับจ้างผลิตก๊าซธรรมชาติเพิ่มขึ้นร้อยละ 100 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 รายได้รับจ้างผลิต ลดลง 2.70 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 20.82 จากการรับจ้างผลิตน้ำมันบริโกลลดลง ร้อยละ 17.03 จากการรับจ้างผลิตน้ำมันปาล์มกึ่งบริสุทธิ์ลดลง ร้อยละ 48.53 จากการรับจ้างผลิตก๊าซธรรมชาติลดลงร้อยละ 14.46 และเมื่อเปรียบเทียบกับสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) กับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน รายได้รับจ้างผลิตเพิ่มขึ้นจำนวน 9.93 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 58.27 จากการรับจ้างผลิตน้ำมันบริโกลลดลงร้อยละ 18.71 จากการรับจ้างผลิตน้ำมันปาล์มกึ่งบริสุทธิ์เพิ่มขึ้นร้อยละ 86.90 และจากการรับจ้างผลิตก๊าซธรรมชาติเพิ่มขึ้นร้อยละ 100 ในปัจจุบันบริษัทฯ ยังมีความสามารถในการให้บริการรับจ้างผลิตในส่วนงานที่มีกำลังการผลิตเหลือ อย่างไรก็ดีตามบริษัทฯ ยังคงพิจารณาการให้บริการรับจ้างผลิตให้เหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบันของบริษัทฯต่อไป

2. รายได้อื่น

รายได้อื่นของบริษัทฯและบริษัทย่อย ประกอบด้วย รายได้จากการจำหน่ายเศษวัสดุ, การให้บริการฝากเก็บน้ำมัน, ดอกเบี้ยรับ, กำไรจากการเปลี่ยนแปลงมูลค่าเงินลงทุนระยะสั้น เป็นต้น

บริษัทฯและบริษัทย่อย มีรายได้อื่น สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 1.56 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 0.35 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 28.63 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีรายได้อื่น 1.01 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 0.55 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 53.75 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีรายได้อื่นจำนวน 4.07 ล้านบาท ลดลง 0.05 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 1.33 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีรายได้อื่นรวม 4.12 ล้านบาท ซึ่งสาเหตุที่ลดลงเกิดจากกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนจากการขายสินค้าต่างประเทศลดลง



บริษัทฯและบริษัทย่อย มีรายได้ทางการเงิน และกำไรจากการจำหน่ายและวัดมูลค่าเงินลงทุน สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 0.33 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 0.09 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 40.25 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีจำนวน 0.84 ล้านบาท ลดลง 0.50 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 60.36 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีจำนวน 2.39 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1.73 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 261.18 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีจำนวน 0.66 ล้านบาท

ต้นทุนขายและต้นทุนบริการ

บริษัทฯ มีต้นทุนขายและบริการรวมสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 1,672.94 ล้านบาท ลดลง 416.01 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 19.91 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อนที่มีต้นทุนขายและบริการรวม 2,088.95 ล้านบาท เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 ที่มีต้นทุนขายและบริการรวม 2,172.56 ล้านบาท ลดลงจำนวน 499.63 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 23.00 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีต้นทุนขายและบริการรวมจำนวน 5,517.28 ล้านบาท ลดลง 186.86 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 3.28 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีต้นทุนขายรวม 5,704.13 ล้านบาท สรุปได้ดังนี้

1. ต้นทุนขายไบโอดีเซล น้ำมันบริโภค ก๊าซเออาร์เอ็นบริสุทธิ์ วัตถุดิบและผลพลอยได้

บริษัทฯ มีอัตราต้นทุนขายต่อยอดขายสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 ลดลงจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อนร้อยละ 20.15 และลดลงจากไตรมาส 2 ปี 2568 ร้อยละ 23.01 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนลดลงร้อยละ 3.44 เป็นผลจากราคาน้ำมันปาล์มดิบที่มีการผันผวนของราคาในช่วงสั้นๆ แต่อย่างไรก็ตาม บริษัทฯก็ยังคงนโยบายในการบริหารจัดการสินค้าคงเหลือให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุด ซึ่งแบ่งตามกลุ่มสินค้า ดังนี้

- ไบโอดีเซล สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีอัตราต้นทุนขายลดลงร้อยละ 2.81 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 2.87 จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 ลดลงร้อยละ 11.41 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 10.73 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) เพิ่มขึ้นร้อยละ 1.23 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 1.27 จากช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน จากราคาของวัตถุดิบที่มีการผันผวนตามช่วงเวลา อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ได้พยายามควบคุมเปอร์เซ็นต์การสูญเสียจากการผลิตให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น และยังให้ความสำคัญในการบริหารจัดการวัตถุดิบและสินค้าให้มีอัตราการหมุนเวียนของสินค้าที่เร็วขึ้นและเก็บสต็อกไว้ให้อยู่ระหว่าง 15 - 25 วัน เพื่อไม่ให้ต้นทุนขายเพิ่มขึ้นจากสต็อกสินค้าที่จัดเก็บไว้มากเกินไป เพราะความผันผวนของราคาน้ำมันปาล์มที่เป็นปัจจัยสำคัญในการทำกำไรของบริษัทฯ
- น้ำมันบริโภค สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีอัตราต้นทุนขายลดลง ร้อยละ 6.11 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 6.36 จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และเมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีอัตราต้นทุนขายลดลงร้อยละ 0.64 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 0.71 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) อัตราต้นทุนขายลดลงร้อยละ 2.23 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 2.35 จากงวดเดียวกันของปีก่อน จากราคาวัตถุดิบที่มีราคาผันผวนในบางช่วงเวลา ทั้งนี้ บริษัทฯ มีการสั่งซื้อวัตถุดิบตามปริมาณและราคาต้นทุนที่เสนอขาย (Made to Order) ไว้แล้ว ซึ่งเป็นการบริหารจัดการกับต้นทุนวัตถุดิบที่จะใช้ในการผลิตน้ำมันบริโภคให้เกิดกำไร แต่การจัดเก็บน้ำมันปาล์มดิบไม่สามารถแยกจัดเก็บได้ จึงทำให้ต้นทุนการผลิตผันแปรไปตามราคาวัตถุดิบในช่วงเวลาที่เปลี่ยนแปลงไป
- ก๊าซเออาร์เอ็นบริสุทธิ์ สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีอัตราต้นทุนขายเพิ่มขึ้นจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อนร้อยละ 24.52 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 39.04 เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีอัตราต้นทุนขายเพิ่มขึ้นร้อยละ 19.55 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 28.86 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีอัตราต้นทุนขายเพิ่มขึ้นร้อยละ 4.81 หรือ



เปลี่ยนแปลงร้อยละ 6.93 จากงวดเดียวกันของปีก่อน โดยเป็นผลมาจากราคาดันทุนของวัตถุดิบกลีเซอรินดิบมีการปรับราคาเพิ่มขึ้นให้สัมพันธ์กับราคาขายกลีเซอรินบริสุทธิ์

- วัตถุดิบและผลพลอยได้ สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีอัตราต้นทุนขายเพิ่มขึ้น ร้อยละ 0.07 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 0.08 จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน เมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีอัตราต้นทุนขายเพิ่มขึ้นร้อยละ 0.47 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 0.48 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีอัตราต้นทุนขายเพิ่มขึ้นร้อยละ 0.09 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 0.10 จากงวดเดียวกันของปีก่อน อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ยังคงกำหนดราคาดันทุนขายของผลพลอยได้เป็นไปตามราคาตลาดของสินค้าที่คาดว่าจะขายได้

2. ส่วนงานให้บริการรับจ้างผลิต

ต้นทุนบริการรับจ้างผลิต สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีอัตราต้นทุนบริการเพิ่มขึ้น ร้อยละ 4.24 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 6.44 จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และมีอัตราต้นทุนบริการเพิ่มขึ้นร้อยละ 0.29 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 0.42 จากไตรมาส 2 ปี 2568 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีอัตราต้นทุนบริการเพิ่มขึ้นร้อยละ 10.64 หรือเปลี่ยนแปลงร้อยละ 17.71 จากงวดเดียวกันของปีก่อน เป็นผลจากการให้บริการรับจ้างผลิตกลีเซอรินบริสุทธิ์เพิ่มขึ้น ถึงแม้ว่าการรับจ้างผลิตน้ำมันบริ โภคและน้ำมันปาล์มกึ่งบริสุทธิ์มีปริมาณลดลง และในปัจจุบันบริษัทฯ ยังมีกำลังการผลิตเพียงพอสำหรับการให้บริการรับจ้างผลิต

ค่าใช้จ่ายในการขาย

บริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการขายสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 5.50 ล้านบาท ลดลงจำนวน 3.91 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 41.55 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และเมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีค่าใช้จ่ายในการขายลดลง จำนวน 0.73 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 11.76 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) มีค่าใช้จ่ายในการขายจำนวน 17.96 ล้านบาท ลดลงจำนวน 6.76 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 27.34 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน โดยสาเหตุหลักจากการเพิ่มขึ้น และลดลงของค่าใช้จ่ายขายเกี่ยวกับการจัดส่งสินค้าตามปริมาณขายไบโอดีเซลและน้ำมันบริ โภค ตามเงื่อนไขส่งมอบสินค้าที่ตกลงกัน

ค่าใช้จ่ายบริหารงาน

บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีค่าใช้จ่ายบริหารงานสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 25.36 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากไตรมาส 3 ปี 2567 จำนวน 2.70 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 11.90 และเมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 มีค่าใช้จ่ายบริหารงานเพิ่มขึ้น 1.61 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 6.77 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) ค่าใช้จ่ายบริหารงานเพิ่มขึ้นจำนวน 8.02 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 12.69 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน สาเหตุหลักจากการเพิ่มขึ้นของค่าใช้จ่ายพนักงาน เงินเดือน และค่าสวัสดิการต่างๆ

ต้นทุนทางการเงินและค่าใช้จ่าย (รายได้) ภาษีเงินได้

ต้นทุนทางการเงิน ของบริษัทฯ และบริษัทย่อย สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 มีต้นทุนทางการเงิน 0.012 ล้านบาท ลดลง 0.003 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 20.00 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และเมื่อเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 ที่มีต้นทุนทางการเงิน 0.014 ล้านบาท ลดลง 0.002 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 14.29 และสำหรับงวดเก้าเดือน (1 มกราคม - 30 กันยายน) จำนวน 0.04 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 0.024 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 150.00 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน



บริษัท เอไอ เอนเนอร์จี้ จำกัด (มหาชน)

AI Energy Public Company Limited

ทะเบียนเลขที่ 0107556000311

ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 และ ปี 2567 ไม่มีค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ แต่ในไตรมาส 3 ปี 2568 มีรายได้ภาษีเงินได้ 21.25 ล้านบาท เกิดจาก บริษัทฯ ได้มีการปรับปรุงภาษีเงินได้นิติบุคคลปี 2567 จำนวน 14.56 ล้านบาท และภาษีเงินได้นิติบุคคลงวดครึ่งปี 2568 จำนวน 0.87 ล้านบาท และค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้รอตัดบัญชี 5.82 ล้านบาท เนื่องจาก บริษัทฯ ยังคงมีขาดทุนสะสมยกมาจำนวน 166 ล้านบาท ทำให้บริษัทฯ ไม่ต้องจ่ายชำระภาษีเงินได้นิติบุคคลปี 2567 และ ภาษีเงินได้นิติบุคคลงวดครึ่งปี 2568 อีกทั้งไม่ต้องประมาณการค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้รอตัดบัญชี ทำให้ในงวดไตรมาส 3 ปี 2568 จึงทำการกลับรายการค่าใช้จ่ายทางภาษีดังกล่าวที่บันทึกไว้ในไตรมาส 2 ปี 2568 และสำหรับงวดเก้าเดือน ปี 2568 (1 มกราคม - 30 กันยายน) ไม่มีค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ลดลง 1.02 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 100.00 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากในปี 2567 มีการเปลี่ยนแปลงมูลค่าประมาณการหนี้สินผลประโยชน์พนักงาน

ฐานะการเงินของบริษัทฯและบริษัทย่อย

หน่วย : ล้านบาท

งบการเงินรวม	ณ 30/09/2568	ณ 30/09/2567	เพิ่ม (ลด)	%	ณ 30/06/2568	เพิ่ม (ลด)	%
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	227.94	313.91	(85.98)	-27.39%	171.04	56.89	33.26%
เงินลงทุนระยะสั้น	76.73	115.28	(38.55)	-33.44%	76.39	0.34	0.44%
ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น	458.91	532.91	(73.99)	-13.89%	479.31	(20.40)	-4.26%
สินค้าคงเหลือ	429.92	402.93	26.98	6.70%	383.02	46.89	12.24%
สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	8.51	8.43	0.08	1.00%	7.89	0.62	7.87%
รวมสินทรัพย์หมุนเวียน	1,202.00	1,373.45	(171.45)	-12.48%	1,117.65	84.35	7.55%
เงินฝากธนาคารติดภาระหลักประกัน	59.13	59.58	(0.45)	-0.76%	59.13	0.00	0.00%
ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์	1,142.70	1,181.63	(38.94)	-3.30%	1,152.41	(9.72)	-0.84%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	19.70	18.77	0.93	4.96%	7.20	12.50	173.52%
รวมสินทรัพย์	2,423.52	2,633.43	(209.91)	-7.97%	2,336.39	87.13	3.73%
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	352.44	375.89	(23.45)	-6.24%	308.40	44.05	14.28%
หนี้สินหมุนเวียนอื่น	38.34	47.05	(8.71)	-18.51%	40.33	(1.98)	-4.92%
หนี้สินไม่หมุนเวียนอื่น	9.41	9.45	(0.04)	-0.43%	15.37	(5.96)	-38.80%
รวมหนี้สิน	400.19	432.39	(32.20)	-7.45%	364.09	36.10	9.92%
ส่วนของผู้ถือหุ้น	2,023.33	2,201.04	(177.72)	-8.07%	1,972.30	51.03	2.59%
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	2,423.52	2,633.43	(209.91)	-7.97%	2,336.39	87.13	3.73%

สินทรัพย์รวม

บริษัทฯ และบริษัทย่อย ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 จำนวน 2,423.52 ล้านบาท มีสินทรัพย์รวม ลดลงจาก ณ วันที่ 30 กันยายน 2567 จำนวน 209.91 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 7.97 จากสินทรัพย์หมุนเวียนลดลง 171.45 ล้านบาท ประกอบด้วย เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดลดลง 85.98 ล้านบาท, เงินลงทุนระยะสั้นลดลง 38.55 ล้านบาท, ลูกหนี้การค้าลดลง 73.99 ล้านบาท, สินค้าคงเหลือเพิ่มขึ้น 26.98 ล้านบาท, สินทรัพย์หมุนเวียนอื่นเพิ่มขึ้น 0.08 ล้านบาท และ สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนลดลง 38.46 ล้านบาท ประกอบด้วย เงินฝากธนาคารติดภาระหลักประกันลดลง 0.45 ล้านบาท, ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ ลดลง 38.94 ล้านบาท และ



บริษัท เอไอ เอนเนอร์จี จำกัด (มหาชน)

AI Energy Public Company Limited

ทะเบียนเลขที่ 0107556000311

สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่นเพิ่มขึ้น 0.93 ล้านบาท เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 มีสินทรัพย์รวมเพิ่มขึ้น 87.13 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 3.73 จากสินทรัพย์หมุนเวียนเพิ่มขึ้น 84.35 ล้านบาท ประกอบด้วย เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดเพิ่มขึ้น 56.89 ล้านบาท, เงินลงทุนระยะสั้นเพิ่มขึ้น 0.34 ล้านบาท, ลูกหนี้การค้าลดลง 20.40 ล้านบาท, สินค้าคงเหลือเพิ่มขึ้น 46.89 ล้านบาท, สินทรัพย์หมุนเวียนอื่นเพิ่มขึ้น 0.62 ล้านบาท และ สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่นเพิ่มขึ้น 2.92 ล้านบาท ประกอบด้วย ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ ลดลง 9.72 ล้านบาท และสินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่นเพิ่มขึ้น 12.50 ล้านบาท จากรายการขอคืนภาษีเงินได้นิติบุคคลปี 2567 จำนวน 13.87 ล้านบาท และบริษัทฯ ได้มีการจ่ายเงินปันผล เมื่อวันที่ 30 เมษายน 2568 จำนวน 345.80 ล้านบาท

หนี้สินรวม

บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีหนี้สินรวม ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 จำนวน 400.19 ล้านบาท ลดลงจาก ณ วันที่ 30 กันยายน 2567 จำนวน 32.20 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 7.45 จากเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่นลดลง 23.45 ล้านบาท จากการซื้อวัตถุดิบลดลงตามยอดขาย, หนี้สินหมุนเวียนอื่นลดลง 8.71 ล้านบาท และหนี้สินไม่หมุนเวียนอื่นลดลง 0.04 ล้านบาท เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 ซึ่งมีหนี้สินรวม จำนวน 364.09 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 36.10 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 9.92 จากเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่นเพิ่มขึ้น 44.05 ล้านบาท, หนี้สินหมุนเวียนอื่นลดลง 1.98 ล้านบาท และหนี้สินไม่หมุนเวียนอื่นลดลง 5.96 ล้านบาท

ส่วนของผู้ถือหุ้น

บริษัทฯ และบริษัทย่อย ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 มีส่วนของผู้ถือหุ้น จำนวน 2,023.33 ล้านบาท ลดลงจาก ณ วันที่ 30 กันยายน 2567 จำนวน 177.72 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 8.07 และเมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 มีส่วนของผู้ถือหุ้น จำนวน 1,972.30 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 51.03 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 2.59 จากผลกำไรจากการดำเนินงานและการจ่ายเงินปันผลจากกำไรสะสม

วิเคราะห์กระแสเงินสด

สำหรับงบกระแสเงินสด สำหรับงวดเก้าเดือนสิ้นสุด วันที่ 30 กันยายน 2568 มีกระแสเงินสดลดลงสุทธิจำนวน 26.93 ล้านบาท โดยมีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดต้นงวด (1 มกราคม 2568) จำนวน 254.87 ล้านบาท เป็นผลทำให้เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดปลายงวด (30 กันยายน 2568) เท่ากับ 227.94 ล้านบาท ทั้งนี้ รายละเอียดกระแสเงินสดแต่ละกิจกรรม มีดังนี้

หน่วย : ล้านบาท

งบการเงินรวม	3Q2568	3Q2567	เปลี่ยนแปลง	2Q2568	เปลี่ยนแปลง
กระแสเงินสดสุทธิได้มาจากการดำเนินงาน	182.58	276.35	(93.76)	108.79	73.80
กระแสเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุน(เพิ่มขึ้น)ลดลง	136.45	(130.70)	267.15	153.28	(16.83)
กระแสเงินสดสุทธิได้มาจาก(ใช้ไปใน)กิจกรรมจัดหาเงิน	(345.96)	(0.12)	(345.85)	(345.89)	(0.07)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด เพิ่มขึ้น (ลดลง)ระหว่างงวดสุทธิ	(26.93)	145.53	(172.46)	(83.83)	56.89
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด ณ วันต้นงวด	254.87	168.38	86.49	254.87	0.00
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด ณ วันปลายงวด	227.94	313.91	(85.98)	171.04	56.89



บริษัท เอไอ เอนเนอร์จี จำกัด (มหาชน)

AI Energy Public Company Limited

ทะเบียนเลขที่ 0107556000311

กระแสเงินสดสุทธิได้มาจากกิจกรรมดำเนินงานมีจำนวน 182.58 ล้านบาท โดยมาจากกำไรก่อนภาษีเงินได้จำนวน 20.69 ล้านบาท และปรับปรุงด้วยรายการกระทบยอดกำไรก่อนภาษีเงินได้เป็นเงินสดรับ (จ่าย) จากกิจกรรมดำเนินงาน ซึ่งรายการหลักที่มีผลทำให้กระแสเงินสดเพิ่มขึ้น ได้แก่ ค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจำหน่ายจำนวน 99.01 ล้านบาท ต้นทุนทางการเงินจำนวน 0.04 ล้านบาท และอื่นๆ จำนวน 5.06 ล้านบาท ทั้งนี้รายการสินทรัพย์จากการดำเนินงานเพิ่มขึ้น จำนวน 231.94 ล้านบาท และหนี้สินจากการดำเนินงานลดลงจำนวน 160.39 ล้านบาท

กระแสเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุนจำนวน 136.45 ล้านบาท ประกอบด้วย เงินลงทุนระยะสั้นลดลง 203.00 ล้านบาท, เงินลงทุนในสินทรัพย์ถาวร และสินทรัพย์อื่นเพิ่มขึ้น 66.55 ล้านบาท

กระแสเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงินมีจำนวน 345.96 ล้านบาท จากจ่ายชำระหนี้สินตามสัญญาเช่า 0.15 ล้านบาท และจ่ายเงินปันผลจำนวน 345.80 ล้านบาท วันที่ 30 เมษายน 2568

อัตราส่วนสำคัญทางการเงิน

บริษัทฯ มีเงินทุนหมุนเวียนเพียงพอสำหรับการดำเนินธุรกิจตามแผนงานของบริษัทฯ อย่างต่อเนื่อง โดยมีอัตราส่วนทางการเงิน ดังนี้

อัตราส่วนทางการเงิน	หน่วย	3Q2568	3Q2567	2Q2568	9M2568	9M2567
อัตราส่วนความสามารถในการหากำไร						
อัตรากำไรขั้นต้น	%	3.40	2.87	3.25	4.20	1.80
อัตรากำไรสุทธิ	%	2.96	1.45	2.01	2.93	0.49
อัตราผลตอบแทนผู้ถือหุ้น	%	2.52	1.42	4.70	11.96	1.83
อัตราส่วนวิเคราะห์นโยบายทางการเงิน						
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนผู้ถือหุ้น	เท่า	0.20	0.20	0.20	0.17	0.16
อัตราส่วนความสามารถชำระดอกเบี้ย	เท่า	795.43	30,605.00	8,377.47	7,165.75	2,003.82
อัตราส่วนสภาพคล่อง						
อัตราส่วนสภาพคล่อง	เท่า	3.08	3.25	3.20	3.08	3.25
อัตราส่วนสภาพคล่องหมุนเร็ว	เท่า	1.95	2.27	2.08	1.95	2.27

ปัจจัยที่อาจมีผลต่อการดำเนินงานหรือการเติบโตในอนาคต

บริษัทฯ ดำเนินธุรกิจผลิตและจำหน่ายน้ำมันไบโอดีเซลเป็นหลัก เพื่อรองรับความต้องการของลูกค้าในกลุ่มผู้ค้าน้ำมันตาม มาตรา 7 แห่งพระราชบัญญัติการค้าน้ำมันเชื้อเพลิง พ.ศ. 2543 ซึ่งเป็นผู้ค้าน้ำมันรายใหญ่ของประเทศ (Major Oil) โดยเป็นการ จำหน่ายให้กับลูกค้าภายในประเทศทั้งหมด ที่ผ่านมาบริษัทฯ ได้รับผลกระทบจากปัจจัยความเสี่ยงหลักของธุรกิจผลิตและจำหน่าย น้ำมันไบโอดีเซลจากน้ำมันปาล์มดิบอย่างต่อเนื่อง โดยปัจจัยที่ส่งผลกระทบ ได้แก่ ความเสี่ยงจากความผันผวนของราคาน้ำมันปาล์มดิบ การเปลี่ยนแปลงนโยบายของภาครัฐ สภาพภูมิอากาศ และปริมาณน้ำมันปาล์มดิบค้างสต็อก เป็นต้น จากความผันผวนของราคา และปริมาณน้ำมันปาล์มดิบที่มีอย่างต่อเนื่อง ในบางครั้งภาครัฐจึงออกนโยบายที่จะเข้าควบคุมความผันผวนที่เกิดขึ้น โดยภาครัฐจะ ใช้นโยบายเข้าควบคุมโดยการปรับลดสัดส่วนการผสมไบโอดีเซลในน้ำมันดีเซล เช่น จาก B7 ให้ลดลงเหลือ B5 ในกรณีที่สต็อก



บริษัท เอไอ เอนเนอร์จี จำกัด (มหาชน)

AI Energy Public Company Limited

ทะเบียนเลขที่ 0107556000311

น้ำมันปาล์มดิบในประเทศลดลง หรือราคาน้ำมันปาล์มดิบปรับตัวสูงขึ้น หรือปรับเปลี่ยนสัดส่วนการผสมไบโอดีเซลในน้ำมันดีเซล เมื่อสต็อกน้ำมันปาล์มดิบในประเทศมีปริมาณสูงขึ้น เพื่อเป็นการควบคุมปริมาณการใช้้ำมันปาล์มดิบให้มีเพียงพอต่อความต้องการ โดยคำนึงถึงความเพียงพอในการใช้บริโภคเป็นหลัก

อย่างไรก็ตาม อุตสาหกรรมไบโอดีเซล (B100) ในประเทศไทยขับเคลื่อนโดยนโยบายภาครัฐ ที่สนับสนุนการใช้เชื้อเพลิงชีวภาพ รวมถึงไบโอดีเซลซึ่งผลิตจากน้ำมันปาล์มดิบเป็นหลัก เพื่อลดการพึ่งพาน้ำมันฟอสซิลนำเข้าและส่งเสริมเกษตรกรปาล์ม ทั้งนี้ ภาครัฐจะปรับเปลี่ยนสัดส่วนการผสมไบโอดีเซลในน้ำมันดีเซลหมุนเร็ว เพื่อพยุงราคาปาล์มในช่วงที่ผลผลิตปาล์มมีมาก นอกจากนี้ ภาครัฐยังได้กำหนดให้น้ำมันเชื้อเพลิงดีเซลที่ขายในไทยทั้งหมดต้องมีไบโอดีเซลผสม ดังนั้น นโยบายภาครัฐจึงเป็นปัจจัยสำคัญในการกำหนดทิศทางอุตสาหกรรมไบโอดีเซลที่เชื่อมโยงกับอุตสาหกรรมน้ำมันปาล์ม ทั้งนี้ บริษัทฯ ได้เตรียมพร้อมเพื่อรับมือกับการแข่งขันที่อาจมีความรุนแรงขึ้นในอนาคต โดยให้ความสำคัญกับการพัฒนาประสิทธิภาพในกระบวนการผลิตอย่างต่อเนื่อง ซึ่งจะส่งผลให้บริษัทฯ สามารถควบคุมต้นทุนและค่าใช้จ่ายในการผลิตลง

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

บริษัท เอไอ เอนเนอร์จี จำกัด (มหาชน)

นางสาวพิมพ์วรรณ ชารีรัตนวิบูลย์

กรรมการผู้จัดการ

สายงานเลขานุการบริษัท โทร. 034-877-488 ต่อ 500 / Email: ir@aienergy.co.th